

El catolicismo civilizador

Triunfos gloriosos

Trece siglos ha luchado el mahometismo en contra de la civilización cristiana, sin que alguna vez tan poderoso como demuestra la declaración de guerra que publicamos en otro lugar de este mismo número de nuestro diario. Trece siglos, durante los cuales, los seguidores del Korán dominaron grandiosas naciones y territorios inmensos.

Cuando los hijos feroces de las selvas, capitaneados, principalmente, por Attila, tornáronse en corrompidos habitantes de los palacios, como irresistible avalancha lanzáronse sobre ellos los hijos del desierto, y veloces e impetuosos, en alas de sus corceles árabes, dominaron de la parte occidental de Europa a nuestra España y gran parte de la Francia meridional, mientras en Asia extendían sus dominios apoderándose de la Persia, de la Siria y de Jerusalén, internándose después en la Europa oriental, fundando el poderoso imperio de la Turquía Europea.

Pero el reinado de los adoradores de Mahoma era como el reinado de los hombres, siempre efímero, por mucha que fuese la aparatosa pompa con que se pretendían ocultar las bases de barro sobre las cuales se asentaban tales imperios.

Y porque es así contemplamos hoy los dos centros del poderío musulmán caídos y desmenuzados, cayendo, como nacieron, a impulsos de los empujes irresistibles del mundo homicida y con el fragor estruendo de la guerra. Y para mayor ignominia, la Turquía europea es desbaratada por cuatro reinos confederados a los cuales tendría siempre en la categoría de pigmeos la Sublime Puerta.

Este hecho indudablemente marcará huela profunda en la historia de la humanidad, y para gloria nuestra, en él hemos tomado en todos los tiempos parte muy principal y ahora la tomamos también.

España ha luchado en contra del mahometismo siete siglos. En esa lucha probó nuestra patria su acendrada fe católica; en esos siete siglos, nuestros soldados se hicieron los más heroicos del mundo, mostrándose capaces de llevar a cabo las legendarias hazañas de la conquista de América; en ese tiempo, ni un solo día dejó España de causar algún decimato a los agarenos; y cuando la media luna fué lanzada de los alcázares de la Alhambra, España dió cohenzo a la destrucción del imperio árabe, la cual, hoy, puede decirse que ya está consumada por el reparto de hacerse Francia y nuestra patria.

La gloria de haber vencido al mahometismo, España puso también su mano poderosa en el golpe, más fatal para la media luna, que inició la decadencia del imperio turco. El alma de la victoria de Lepanto fué España; allí succumbió el poderío naval de Turquía; allí se llenó de gloria militar inmarcescible nuestro invicto don Juan de Austria.

Hoy Trípoli ha pasado a poder de Italia, como consecuencia de la guerra que acaba de librarse entre esta nación y Turquía, y los Estados balcánicos confederados sabemos que están a las puertas de Constantinopla, último baluarte del imperio turco en Europa.

Y para mayor consuelo de los verdaderos católicos, para que nos convenzamos que la verdadera Iglesia de Cristo con su invencible civilización es la que destruye el poder musulmán, nos complacemos en reproducir estas palabras de nuestro estimado colega *El Iris de Paz*:

«La Iglesia católica está de enhorabuena con la campaña balcánica. Se asegura que el rey de Bulgaria se ha reconciliado con el Vaticano y puede asegurarse que, bajo la protección del Estado búlgaro, principalmente, Constantinopla queda bajo un régimen especial y teniendo por religión oficial la católica. Al recibir el rey de Servia al arzobispo de Uskub, que fué a ofrecerle los respetos de los católicos, el soberano le dijo: «Una de mis primeras ocupaciones, así que termine la guerra, será ponerme al habla con Roma para entenderme con la Santa Sede respecto a la situación de los católicos en este país.»

Una retractación

Con suma complacencia publicamos, a ruegos del periodista almeriense don Serafín Montoro Padilla, la retractación por éste formulada en el documento que sigue, autorizado por los señores que lo suscriben con él. Dice así:

«Delante de Dios, al que me enseñó a conocer y a amar mi piadosa madre, y al que yo he ofendido con los pecados de mi vil vanidad que detesto; y delante de los hombres, a quienes he dado escándalo con mis publicaciones en periódicos impíos, más que por falta de fe, por dejarme llevar de mi amor propio, protesto libre y espontáneamente tanto de mis pecados como de mis falsas enseñanzas, las que abomina mi alma arrepentida. Es mi deseo reparar esas faltas diciendo a todos los hombres que sólo a los pies de Jesucristo es donde se halla la paz del alma.

«Quiera el Señor tener misericordia de mí, concediéndome vivir y morir en el seno de la Santa Iglesia Católica, Apostólica, Romana, a la que reconozco como a Madre cariñosa y en cuya fe, esperanza y caridad deseo informar todas las obras de mi vida, por lo que eternamente daré gracias al generoso Pastor de mi alma y a mi abogada Reina María Inmaculada.

«En testimonio de este mi arrepentimiento y profesión de fe, firmo la presente declaración delante de todos los señores que abajo firman, en Almería a 26 de Noviembre de 1912.—Serafín Montoro, Ramón Gracuz, Miguel Lóez, Antonio Andrés y Juan Fernández.»

DEL DIA

La catástrofe de Bilbao

La opinión se ha conmovido por unas horas ante la horrible catástrofe ocurrida en Bilbao.

El hecho inefable, no sabemos si es motivo de ignorancia, de degeneración, de perversidad, ó de las tres cosas a la vez.

El cronista siente una gran repugnancia a establecer hipótesis. No pretende incurrir en un análisis abstracto, ni tampoco agotarse a los socorridos recursos de la lógica; sólo escribe cuando algún suceso le conmueve hondamente, y entonces se permite protestar.

Y la ocurrencia de Bilbao, bien merece la protesta.

«Ayunos de fortaleza, pobres de espíritu y esclavos de un grosero individualismo, los hombres de hoy han destrerrado la generosidad de sus almas concupiscentes y vulgares, volviendo la espalda al ideal.»

Las nobles tradiciones de hidalgos se han relegado a la leyenda; cuanto se destaca de lo manido y lo ramplón, y se reputa por vano o por mediocre, se filda de romántico o de cursi; al noble y esforzado sentimentalismo ha sucedido el «lo pasional» que llena los periódicos de crónicas negras don de son misérrimos protagonistas de dramas sangrientos los cínicos y las mujeres inde fensas.

Ya es un mito y hasta parece poco eufónico el uso de la abnegación.

Los débiles no merecen protección ni respeto. La victoria es de los fuertes o de los osados; de los fuertes y de los osados en el concepto más brutal.

Por eso los niños, esos pobres niños que han encostrado la muerte cuando se sola zaban felices en un cinematógrafo de Bilbao, no han sucumbido aplastados por la carne de una multitud cobarde y desatentada; sus vidas preciosas, sus vidas gentiles, sus vidas alegres, han sido segadas en flor por el espíritu de una época que multiplica las leyes, prodiga las cárceles, alardea de orden y al propio tiempo se rie de pedagogos y moralistas.

JOSÉ GONZÁLEZ MATAJANA.

Dice Romanones

Despacho regio.—Funerales.—La cuestión de la luz.—La reorganización de la policía

Madrid, 26.—El jefe del Gobierno señor conde de Romanones, al recibir hoy como de ordinario a los reporters, les manifestó que a la hora de costumbre estuvo en Palacio despachando con el rey.

Agregó que después fué a la iglesia de San José, para asistir a los funerales celebrados por el señor Canalejas.

El presidente dijo que impedirá que se cumplan las amenazas que hacen las compañías de electricidad, y añadió que el Gobierno se ocupa atentamente en la reorganización de la policía, a la cual se dará unidad en toda España, a semejanza de como se halla en el extranjero.

Al terminar la reorganización se acordará quince ha de ocupar la jefatura.

NECROLOGÍA

Ha fallecido en Madrid a la avanzada edad de 71 años, el docto catedrático de Matemáticas del Instituto del Cardenal Cisneros, don Mateo Tuñón de Lara, padre del joven y distinguido profesor de la misma asignatura en el Instituto de esta capital, don Antonio Tuñón.

De todas veras nos asociamos el justo dolor que en estos instantes nos obliga a su afilgado Lijo y a su demás familia.

Distintos frutos de dos Escuelas

En una velada celebrada pocos días ha en Valladolid, en honor de la épica y gloriosa batalla de las Navas, en su séptimo centenario, un niño cantaba en un bontio discurso al glorioso Ejército español y ensalzaba fogoso y entusiasta la figura de los que vertieron generosos su sangre en los agrestes riscos del Rif y en las arenosas llanuras de las orillas del Kert. Y para dar más actualidad e interés a su discurso, el niño en cuestión, anunció al público una película importantísima.

La película llegó y un aplauso unánime, colosal, entusiasta, que tomó enseguida proporciones de ovación indescriptible y delante, saludó en la proyección cinematográfica a la figura noble, bizarra y esbelta de un joven militar que en rudísimo combate perdió su vida por la patria amada, Jaime Samaniego y Martínez Fortán.

Y el joven orador, fogoso y eloquente, de rochó frases, tejiendo una corona de flores a Samaniego, para ser colocada sobre la cabeza que cubre sus restos gloriosos en el campo africano; y haciendo una brillante apología de la enseñanza católica que de Jaime Samaniego hizo a su vez un buen hombre y un inmejorable soldado.

«De la escuela cristiana, salen Samaniegos, horas de la Religión y honra de la Patria; las anticristianas producen solamente engendros como los Morrales, los Posas y los Pardinias—dijo el niño—y nada más cierto.

Las primeras enseñan el amar a Dios, al prójimo y a la Patria y producen como es natural, santos, corazones caritativos y honrados, y soldados dispuestos en todo momento a rendir sus vidas por la Patria. Las anticatólicas, las enemigas de Dios y de la Iglesia, sembrando en el corazón de los suyos el odio contra lo lo santo y todo lo bueno, no pueden dar a luz más que engendros miserables, desprovistos en absoluto de sentimientos nobles, hidalgos y generosos.

He aquí el fruto bien distinto de dos enseñanzas.

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publiquen.

Por telégrafo y teléfono

Crónica de las Cortes

CONGRESO

Sección del martes

Madrid, 26.—A las tres y veinte minutos de la tarde se abre la sesión que hoy celebra el Congreso.

Preside el señor Moret, y se sientan en el banco del Gobierno el jefe del Gabinete, señor conde de Romanones y los ministros de Fomento, Gracia y Justicia y Gobernación, señores Villanueva, Arias de Miranda y Barroso.

Ruegos y preguntas

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, entró en el turno de ruegos y preguntas.

El señor Zalueta (Irujo) pregunta al Gobierno que no consienta el incumplimiento de la ley del descanso dominical.

Le contesta el ministro de la Gobernación, ofreciendo cumplir fielmente dicha ley.

El señor Zalueta (José) pide que se haga cumplir la ley de los estudiantes agrícolas.

Costéale el jefe del Gabinete, prometiendo atender el ruego.

Orden del día

Entrase seguidamente en el orden del día, abriéndose debate sobre un proyecto de crédito extraordinario para el Ministerio de Marina.

El jefe de este departamento, señor Pidal, usa de la palabra, para explicar la necesidad del crédito pedido, destinado a las escuelas navales, que ha de servir al engrandecimiento de la Armada española.

El señor Pedregal apoya un voto particular.

Contéstale el señor Barber de la Comisión, defendiendo el dictamen.

Interviene el señor Sánchez Guerra, adhiriéndose a la opinión del señor Pedregal.

Le contesta el señor Suárez Inclán, diciendo que este asunto lo resolverá la Comisión mixta.

Pónese a votación, y los republicanos piden que sea nominal.

Así se efectúa, siendo desechado el voto por ciento veintiseis sufragios contra dieci nueve.

Sin más discusión se aprueba el dictamen del proyecto mencionado.

También sin discusión se aprueban la pensión de 30.000 pesetas para la viuda del señor Can Lejas, y otra de 900 para el buzo Florentino Hevia.

Presupuestos

Reanúdase el debate sobre el articulado del presupuesto de Instrucción pública.

Usa de la palabra el señor Iglesias (Pablo), censurando que algunos maestros cobren menos de 1.000 pesetas anuales.

Interviene el señor Zalueta, quejándose de que las maestras normales cobren trescientas pesetas menos que los maestros de igual categoría.

También tercia en el debate el señor Romeo, quien dice que más parece hecho el presupuesto de Instrucción pública por gentes revolucionarias que por ministros del rey.

—Aquí—añade—todo se da a los altos servidores; nada a los humildes. (Rumores).

Afirma que este presupuesto puede dar lugar a propaganda insanas por los núcleos republicanos, y asegura, finalmente, que es necesario que desaparezcan los sueldos miserables actuales.

Contéstale el ministro de Instrucción pública, declarando que se halla conforme con el señor Romeo con lo esencial de su discurso, pero que disiente en los calificativos.

Rectifica el señor Iglesias, insistiendo en sus puntos de vista.

También rectifica el señor Romeo.

El señor Alba rectifica asimismo, anunciando que se ha retractado un proyecto para pagar a los repatriados.

Interviene el señor Burell, quien explica cómo el señor Canalejas en un Consejo de ministros, accedía con entusiasmo al aumento de sueldo de los maestros.

Termina afirmando que es necesario resolver pronto este problema.

En votación ordinaria se aprueba otro suplicatorio contra el señor Azzati.

Reanúdase la sesión pública, y después de fijado el orden del día para mañana, se levanta la sesión.

SENADO

Madrid, 26.—A las tres y cuarenta minutos de la tarde se abre hoy la sesión que celebra el Senado.

Preside el señor Montero Ríos, y en el banco azul está el ministro de Hacienda, señor Navarro Reverter.

Un ruego

Después de leída y aprobada el acta de la sesión de ayer, habla el señor Acuña, afirmando a la campaña que el diputado señor Romeo hace en «La Correspondencia de España» sobre los riegos en el alto Aragón.

Pide se traiga a la Cámara el expediente sobre el citado proyecto de riegos.

Ordén del día

Entrase seguidamente en el orden del día. El señor García San Miguel retira una enmienda que tenía presentada a un artículo del presupuesto de liquidación.

Los señores Alvarez Guijarro y ministro de Hacienda discuten si éste dijo o no ayer que el presupuesto ha sido hecho de acuerdo entre conservadores y liberales.

El señor Navarro Reverter niega que en la sesión anterior aludiese a los conservadores.

El señor Alvarez Guijarro censura duramente el proyecto, y termina insistiendo en que el Gobierno ha traído el presupuesto de liquidación para disimular la importancia de los gastos, en los presupuestos ordinarios.

Rectifica el ministro de Hacienda, afirmando que el presupuesto de liquidación sólo alcanza al pago de las obligaciones votadas en Cortes.

El señor duque de Lerma consume el segundo turno en contra de la totalidad.

Le contesta el señor marqués de Barzanallana, por la Comisión, afirmando que la vida del partido liberal será larga (Risas).

Interviene el señor Sánchez de Toca, comenzando censurando que no sean aprobados los presupuestos en tiempo hábil, como ocurre año a año.

Sostiene que la Corona ha cumplido siempre con su deber, y dice que es lástima que un país rico como el nuestro se tenga que ver en bancarrota.

(Entran en el salón, ocupando sus puestos en el banco del Gobierno el jefe del Gabinete y el ministro de Estado, señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas.)

El señor Sánchez de Toca continúa diciendo que el ministro de Hacienda encubre, aun acudiendo al crédito, con un déficit de ciento ochenta millones, y entonces pensó en la liquidación.

Declara que este error debió exponerle el señor Navarro Reverter con sinceridad, y recuerda lo ocurrido en el presupuesto confeccionado por el señor Villaverde.

Sigue haciendo un estudio general de las orientaciones financieras, y dice que desde Junio de 1911 lo ocurrido es fatal para la Hacienda española.

Afirma que la substitución del impuesto de consumos supone cien millones de pérdidas al Estado, y dice, por último, que este sistema podría conducirnos a la ruina.

Le contesta el señor Navarro Reverter, haciendo la historia de la Hacienda española.

Declara que con el presupuesto de liquidación queda el camino abierto para la reconstitución financiera, y anuncia que pronto traerá a las Cortes un proyecto que corrija los defectos de la supresión de los consumos.

Termina haciendo grandes elogios del señor Sánchez de Toca, porque coadyuva a la reconstitución de la Hacienda.

Suspéndese este debate.

Fíjase el despacho ordinario para la sesión de mañana, y se levanta la de hoy a las siete y treinta minutos de la noche.

Notas parlamentarias

CONFERENCIA

Madrid, 26.—Antes de comenzar hoy la sesión del Congreso, conferenciaron con el presidente de esta Cámara, señor Moret, el jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, y los ministros de la Gobernación y Marina, señores Barroso y Pidal.

Comisiones

Madrid, 26.—Entre las comisiones que se nombrarán mañana en el Senado, figuran la que ha de entender en la reforma de algunos artículos de la ley de reclutamiento, plantillas de retiro de los subalternos de la Armada, con sesión de dere los pasivo; a las familias de éstos, cuotas de contribución, avance catastral y enyesado de vinos.

DEL AMBIENTE

Hipócritas y ombusteros

Asistimos a un espectáculo por demás curioso. Los instigadores e inductores del atentado personal, al ver que sobre ellos cae la avalancha de maldiciones de la opinión, han tratado de borrar sus odias instigaciones, y con una cobardía que inspira total repugnancia han retrocedido en sus alarides de bravuconería de enanos de la venta.

—Nosotros no hemos dicho eso; nosotros no hemos proclamado el atentado personal; nosotros condenamos ese crimen...

Pero se exhiben textos abrumadores, se citan párrafos de sus tribuna y de su prensa, y la acusación adquiere las proporciones de un formidable mazazo.

Allí están ellos, en sus cobiles, los inductores e instigadores, acorralados, aislados de la sociedad honrada, y allí se revelan furiosos—¿contra quién?—contra la reacción, contra la Iglesia—La Iglesia ha sido la que ha predicado el atentado personal; y a este propósito nos hablan, para probarlo, de Juidit y Holofernes, de Sansón y Dalila, de David y Goliat, todos hechos recientes y que vienen al caso con la oportunidad que es de ver, y no olvidan—¡cómo habían de olvidarlo!—a Jacobo Clemente, ni tampoco el pañal y el veneno de los Borgias.

¡Son terribles en el manejo de la historia! De las cien mil fábulas forjadas por los enemigos de la Iglesia, la crítica moderna no ha dejado intacta una sola sobre la que pueda basarse un serio argumento, y es verdaderamente uno de los colmos del ridículo—que tiene bastantes—el salir por ese registro tan anticuado y desacreditado, ahora que unánimemente se reconoce en la fe religiosa el mayor freno para todas las violencias e indisiplinas.

La predicación y la acción de la Iglesia desde que se anunció el nacimiento del Redentor con augurios de paz para los hombres de buena voluntad, han sido siempre pacíficas; a su influjo, la barbarie antigua y la barbarie medioeval fueron desahucándose de su carácter sanginario y entrando en las corrientes de la verdadera civilización. Y esta civilización presente, fundada sobre los grandes cimientos de la fraternidad humana, de la igualdad de todos los hombres, antes divididos en castas, de la dignificación de la mujer, de la constitución racional de la familia, del respeto al prójimo y a sus cosas, del acatamiento a la autoridad legítimamente constituida, se encuentra con que tales cimientos no son sino los principios salvadores con que Jesucristo quiso regenerar al mundo, dando a los hombres normas de vida fecunda, próspera y justiciera, según lo requería la excelstitud de su origen y la gradiosidad de su destino.

En todos los ampulosos colofones de la democracia, incluso en los más extremas aspiraciones, no hay enunciado ni fórmula ni solución aceptables que no estén contenidos en el Evangelio; ni ha sido posible la concepción misma de la democracia hasta que no la proclamara con sus obras, sus enseñanzas y su muerte desde lo alto de la Cruz el Hijo de Dios. Los modernos redentores nada han sabido decir en favor de los pueblos que no se hubiese dicho hace veinte siglos en la tierra de Jesús. Han sido unas plegarias, y para no parecerlo, han tenido que truncar sus enseñanzas, desfiguradas, desencuajadas, renegadas del Maestro y atacadas en su obra, la Iglesia, que es la depositaria de su doctrina y la que la hace perdurable a través de los tiempos.

Esta doctrina, que prescribe el amor al prójimo como a nosotros mismos, y que dice a sus adeptos «no matarás», nunca ha podido ser alentadora de crímenes. Sólo el odio de sus enemigos puede suponer lo contrario.

No necesitábamos salir al paso de estas recientes calumnias, heridas de los renegados y repetidas periódicamente con la misma mala fe, con el mismo conocimiento de su falsedad que los que las inventaron; pero, puesto que ahora, los instigadores del atentado personal no han podido hallar otra atrosa réplica que el exhumarlas, hemos querido tener una vez más la satisfacción de ponerlos al servicio de la verdad ultrajada.

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación y de más completa información telegráfica y telefónica de Almería.

REMITIDO

Sobre una denuncia

27 Noviembre 1912.

Se. Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy señor mío: el periódico *El Popular* correspondiente al día de ayer, inserta en primera plana, con el título de «Denuncia grave», un comunicado firmado por Francisco Arias Morales, en el cual me acusa de faltas cometidas en el ejercicio de mi cargo de médico titular y me infiere unas cuantas injurias y calumnias.

Como he presentado la correspondiente demanda en el Juzgado contra dicho individuo, me abstengo de otra clase de consideraciones, puesto que harán justicia a quien la tenga; pero no puedo por menos de protestar, de la facilidad con que se recoge por el mencionado periódico, la denuncia de un desconocido, contra persona que en el cumplimiento de su deber cifra sus anhelos, sin tener la delicadeza de comprobarla.

Gracias por la inserción y es de usted afectísimo s. s. q. b. s. m.

José CORDERO SOROA.

VIDA LOCAL

Ayer dió a luz, felizmente, un hermoso niño, la señora de nuestro estimado amigo el valiente matador de toros Julio Gómez (Relampago).

Sea enhorabuena.

Se encuentra en Almería, procedente de Granada, el tentente de ingenieros don Alfonso de la Liave.

La guerra europea

Horrible estadística

El profesor de la Universidad de París don Carlos Richet publica el siguiente artículo:

Si estallase el conflicto en Europa, si la Triple Entente de un lado y la «Triple Entente» de otro se declarasen la guerra par a arrebatar o conceder un puerto a Serv o en el mar Adriático, Europa armaría 20 millones de soldados y llevaría 10 millones de hombres a los campos de batalla.

Según los datos oficiales, la movilización, en tiempo de guerra (ejército y marina), comprende:

Alemania, 3.600.000 hombres; Inglaterra, 1.500.000 id.; Austria, 2.600.000 id.; Francia, 3.400.000 id.; Rumania, 300.000 idem; Rusia, 7.000.000 id. — Total 21.200.000 hombres.

El gasto por día para el conjunto de las naciones expresadas se distribuye en la forma que sigue:

1. Alimentación de los hombres—en el supuesto de que las substancias no sufrieran en seguida considerables aumentos de precio—, 63.000.000 francos.

2. Alimentación del ganado 5 millones.

3. Sueldos, 21.000.000.

4. Sueldos de los obreros de los arsenales, puertos, etc. (a 5 francos diarios, 10.500.000).

5. Movilización—suponiendo un promedio de 100 kilómetros en diez días—10.500.500.

6. Movilización y transporte de víveres y municiones, 21.000.000.

7. Municiones. Para infantería, a 10 cartuchos por hombre y por día, 21.000.000. Para la artillería, a 10 disparos por pieza y por día, 6.000.000.

Para la marina, a 2 disparos por pieza y por día, 2.000.000.

8. Abastecimientos 22.000.000 en diez días.

9. Ambulancias para 500.000 heridos y enfermos, a 5 francos por día, 2.500.000.

10. Gastos de los acorazados, suponiendo seis horas de marcha por día, 2.500.000.

11. 50.000.000 por depreciación de los valores.

12. Socorros a los indigentes, suponiendo un auxilio de un franco a la décima parte de la población, 34.000.000.

13. Requisas, indemnizaciones, destrucción de ciudades, pueblos y obras de arte, 10.000.000.

Total, 274.500.000 de francos diarios.

Las cifras anteriores deben ser aumentadas, porque inmediatamente que estallase el conflicto, todo aumentaría de valor. Las ventas se cerrarían a precios carísimos, y los empréstitos necesarios se efectuarían en desastrosas condiciones.

Puede estimarse el coste de una gran guerra europea en tres o cuatrocientos millones por día, seguros de que la evaluación es bastante inferior a la realidad.

Si la guerra se desata por el motivo que antes hemos indicado, al cabo de quince días se contarían, por lo menos quinientos mil heridos y cien mil muertos.

Todas las fábricas quedarían cerradas, los campos desiertos, el comercio paralizado, los bancos en quiebra y los Estados en bancarrota.

El hambre y las epidemias asolarían las ciudades de París, Berlín, Viena, Moscú, Milán y Roma, porque todos los transportes de víveres y viajeros cesarían y no podría proveerse a la subsistencia de millones de millones de familias. No quedarían más que mujeres, niños y viejos en las ciudades y en los campos.

Se necesitaría medio siglo para reparar las ruinas y apagar los odios y veinte millones de familias quedarían sumidas en la miseria, el duelo y el llanto.

DEL AYUNTAMIENTO

El pan

Cumpliendo lo acordado por el Ayuntamiento, el alcalde ha concedido a los panaderos un plazo de ocho horas para que sirvan el pan envuelto en fundas de papel.

La guarnición

El alcalde, señor Moreno Gallego, se ha dirigido al senador por esta provincia, señor conde de Villamonte, rogándole que, en el caso de que sean suprimidos los terceros batallones, se destinen otras fuerzas a Almería.

Rejas salientes

Hasta el día diez de Diciembre estará abierto el plazo para la recaudación voluntaria del impuesto sobre rejas salientes.

LA REPRESIÓN

Fábula de actualidad

Habia en cierta menagerie una fiera peligrosa.

Todos los intentos para domesticarla habian resultado inútiles. La fiera era muy joven y ya habian robado el filo de sus uñas y la agudeza de sus dientes algunos domadores.

Hasta el dueño de la menagerie habia estado en peligro de perecer entre sus garras. Un domador, más confiado ó más decidido que los demás, se presentó al dueño de la menagerie, diciendo que él se atrevía a domesticar la fiera con tal que le dejaran poner en práctica «su sistema».

El dueño de la menagerie aceptó. El «sistema» del nuevo domador consistía en domesticar a la fiera a fuerza de halagos y de tolerancias.

Nada de hierro, nada de castigos, nada de violencias... blandura, mucha blandura; libertad, mucha libertad.

Crian juntos a la fiera unos perilleros de la misma edad; vivirán juntos; comerán juntos; crecerán unidos; la fiera iría poco a poco olvidando su origen, se civilizaba, adquiriría las tendencias y costumbres de los animales domésticos.

—Sin embargo—objetó alguien,—yo pre-

fericia tenerla enjaulada. Al fin es una fiera, y seguramente hará cualquier día una de las suyas.

—¿Enjaulada? ¡Que crueldad! ¡Es la libertad tan hermosa!

—Sí, muy hermosa, pero no la libertad de las fieras!

—Ya veréis, ya veréis cómo mi sistema da resultado...

—Dios quiera que no te equivoques.

—Yo la vigilaré, y a la más pequeña señal de flojera la castigaré severamente.

—Mejor sería prevenir que castigar.

—Vamos, no seas exagerado... dejame a mí, yo entiendo estas cosas.

Era un encanto ver a la fiera jugar con los perrillos, luciendo la agilidad de sus músculos.

—¿Cómo crece! ¡Cómo se desarrolla! ¡Cómo se va domesticando! El domador estaba satisfecho de su obra.

—¿No veis como es inofensiva? ¡No veis como mi sistema es admirable! Ya no se acuerda de que es una fiera.

—Sin embargo—observaba siempre algún desconfiado, debíamos limarle un poco los colmillos; de miedo verla devorar la carne.

—¿Limarle los colmillos! ¡Siempre la tiraría! ¡No veis que sería irritarla! Además, ¡está tan hermosa con sus armas naturales! ¡Es tan noble haberla domesticado a pesar de su poder!

—No te fies...

—Siempre el temor!

Un día uno de los perros quiso disputar a la fiera una tajada. Nunca lo hubiera hecho: se lanzó sobre él, y de una dentellada le dejó fuera de combate.

El domador quiso castigarla.

—¡Canalla! ¿qué has hecho?

La fiera se subió auto el castigo. La sangre derramada había exaltado sus instintos... Saltó sobre el domador, y le clavó la garra en la garganta.

Intelligenti pauca.

LUDOVICO

Las víctimas de la catástrofe

POR TELEGRAMA

Su entierro

Bilbao, 26.—Esta mañana, desde muy temprano, un gentío inmenso invadió las calles, para asistir al entierro de las víctimas de la catástrofe ocurrida el domingo en el cinematógrafo del Ensanche.

A las diez suspendió la circulación de coches y tranvías, y cerró el comercio.

Los faroles de las calles por donde había de pasar la comitiva fúnebre, estaban encendidos, y los balcones tenían colgadas uergras.

En los momentos de comenzar la triste ceremonia, presentose una señora para identificar a la única niña que quedaba por reconocer, resultando que era una huertanita que vivía con dos hermanas pequeñas en un pueblo inmediato.

En la plaza de la República organizóse el cortejo fúnebre.

A las diez y media púsose en marcha la comitiva.

Abrió marcha un piquete de la Guardia civil de a caballo, y a continuación iban los bomberos, niños y niñas de los colegios de Bilbao, profesores, peones canineros, guardia municipal y todo el clero.

Los cuarentiseis ataúdes iban entre dos filas de hachones.

Presidían el señor Obispo de la diócesis, los gobernadores civil y militar y comandante de Marina.

También asistieron en pleno los ayuntamientos de Bilbao, Bezoña y Sestao.

Un público numerosísimo presenció emocionado el entierro.

El cortejo fúnebre ha invertido dos horas en recorrer las calles de Bilbao.

Una sola víctima fué conducida al cementerio en coche estufa, por tener sepulchro propio.

Las demás han sido trasladadas en un tren especial formado por cinco vagones.

El cadáver del niño Rafael Arnaez fué llevado a hombros por sus compañeros de la sociedad Coral, a que pertenecía.

Baladronadas turcas

Como documento histórico, curioso e interesante, publicamos, traducida de un periódico alemán, la declaración de guerra que dirigió hace más de dos siglos el sultán de Turquía Mohamed IV al emperador de Alemania Leopoldo I. Este escrito constituye un modelo en su género.

Véanlo nuestros lectores:

«En enviado por la gracia de Dios poderoso del cielo, Nos Mola Mohamed, Dios de la tierra, glorioso y omnipotente emperador de Babilonia y de Jarda, de Oriente y de Occidente, rey de todos los reyes del cielo y de la tierra, gran rey de la Santa Arabia y de la Mauritania, soberano conquistador y rey de Jerusalén, dueño y señor del sepulcro del crucificado Dios de los infieles, os enviamos a tí, César romano, y a tí, rey de Polonia, nuestra inspirada palabra, así como a todos los vasallos, y así bien al gallo rojo de Roma (el Papa), y los cardenales, obispos y a todos sus acólitos y servidores de todos los colores, para haceros saber que hemos resuelto asolar vuestros pequeños Estados con la guerra, y que lleva remos con Nos 13 reyes y 1.300.000 hombres de infantería y caballería, y con este ejército, del cual ni tú ni tus vasallos podéis tener idea, vuestros pequeños reinos serán allanados y arrasados sin piedad ni misericordia, pisoteados por las herraduras de nuestros caballos y pasados a sangre y fuego.

Por tanto, te mandamos que esperes en tu palacio de Viena, para que podamos cortar la cabeza. A tí también, rey de Polonia, y todos tus vasallos, os exterminaremos con el asesinato, el robo, el pillaje, el incendio, la inundación, hasta que perezca la última criatura, y no quede sobre la faz de la tierra un solo giano.

Lo mismo a los grandes que a los pequeños los someteremos a los más atroces tormentos y los entregaremos a una muerte ignominiosa.—Y luego nos apoderaremos de tu pequeño reino y lo destruiremos y aniquilaremos así como del gallo rojo, sin comernos del pueblo entero. Y a tí y al rey de Polonia os dejaremos vivir nada más que el tiempo preciso para que vosotros mismos veáis que se ha cumplido todo lo antecedido.

Dado en nuestra majestuosa, grande e imperial Stambul, la ciudad de 1.659 calles, 90 hospitales, 1.000 baños, 999 fuentes, 120 plazas, 115 edificios públicos, 486 posadas para extranjeros, 1.600 molinos y 4.122

mezquitas. Esta grande y fastuosa ciudad está circuida por un muro de cuatro millas y tiene 560 puertas.

Esta ciudad la conquistaron mis abuelos por la fuerza a los infieles, y luego mutilaron y vilipendieron a todos los niños, hombres y mujeres y después los degollaron. Y desde entonces hemos conservado a despecho de todos los giates. Dado en el año 25 de nuestra vida y en el año 7.º de nuestro omnipotente reinado.—Mola Mohamed.»

El conflicto de los Balkanes

POR TELEGRAMA

La paz.—Noticias desmentidas

Madrid, 26.—Telegrafían de Berlín que un plenipotenciario ruso, después de conferenciar con el Kaiser Guillermo, ha marchado a cumplir una misión reservada.

Supúnesse que esta gestión es precursora de la paz.

La prensa berlinesa desmiente los propósitos belicosos de Rusia, con ocasión de las diferencias entre Austria y Servia.

MILITARES

El teniente alcalde presidente de la Comisión de Instrucción pública, señor Rovira Torres, acompañado del arquitecto señor López Rull, visitó ayer en su despacho oficial al gobernador militar de esta plaza, coronel don José Nofuentes, para tratar de la instalación en Almería de una escuela militar, que tantos beneficios ha de proporcionar a los jóvenes.

El señor López Rull quedó encargado de visitar varios locales para escoger el más apropiado y que en mejores condiciones se ofreciera.

Interrogado por el señor Rovira, manifestó el gobernador militar que no tiene la menor noticia de que se marchen las dos compañías que actualmente se hallan aquí de guarnición y cree que ésta seguirá, aumentando en cuanto se disponga de alojamiento.

Al instalarse en el próximo año el gobierno y oficinas militares en otro local, podrán alojarse en el cuartel dos compañías más y ya tendremos, por tanto, un batallón.

VIDA POLITICA

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Reorganización

Madrid, 26.—Una vez firmado el tratado con Francia sobre Marruecos, el ministro de Marina someterá al Consejo de Ministros que se celebre, un proyecto de reorganización de los batallones de infantería de Marina que están destinados en Alcazarquivir y Larache.

Merino

Madrid, 26.—El exministro señor Merino ha regresado hoy a esta corte.

Estuvo en Palacio para dar el pésame al rey.

Credenciales

Madrid, 26.—Hoy ha presentado sus cartas-credenciales al rey don Alfonso el nuevo ministro de los Estados Unidos de Brasil en esta corte.

«El diplomático fué a Palacio en un coche de los llamados de París.

Después de los discursos de rúbrica, el soberano conversó con el ministro.

Tratado

Madrid, 26.—Mañana, a las cuatro de la tarde, se firmará el tratado con Francia sobre Marruecos.

La «Gaceta»

Madrid, 26.—La «Gaceta» publica hoy un real decreto, nombrando canónigo de la catedral de Pamplona a don Manuel Palomar.

Petición

Madrid, 26.—Una comisión de registrados de la propiedad ha visitado hoy al ministro de Hacienda, señor Navarro Reverter, para pedirle que se les concedan derechos pasivos.

El ministro manifestó a los comisionados que esperen la ley reformando las clases pasivas.

Conferencia

Madrid, 26.—Con el ministro de Estado, señor marqués de Albuñuelas, confirió extensamente hoy el embajador de España en Londres, señor Villaurrutin, que ha llegado a esta corte.

Firma regia

Madrid, 26.—Hoy despachó con el rey don Alfonso el ministro de la Gobernación, señor Barroso quien puso a su sanción los siguientes decretos:

—Concediendo honores de jefe de Administración al diputado provincial don Julio Lillo.

—Concediendo el título de villa al pueblo de Boana, (Ponferrada).

Combinación de altos cargos

Madrid, 26.—La subsecretaría de Gracia y Justicia, y una vacante de magistrado del Tribunal Supremo darán lugar a una combinación de altos cargos, entre ellos la dirección general de comunicaciones.

El Tratado

Madrid, 26.— Parece que después que se ratifique el Tratado con Francia, ocurrirán importantes sucesos gratos para España en la costa de Marruecos.

La firma del Convenio se verificará mañana, a las cuatro de la tarde, en el ministerio de Estado.

El tratado se hará público el sábado próximo, simultáneamente en ambos países.

A la Comisión que ha de entender en el Tratado, sólo irá en representación del Gobierno el ministro de Estado señor García Prieto.

Libras esterlinas

Cotización en Almería

El 26 de Noviembre de 1912

PAGARON 26,84 cheque

26,79 a 3 div.

Salvador Romero y hermano

BANQUEROS

Paseo del Príncipe, núm. 10

El procedimiento mejor que pueden adoptar los comerciantes para vender sus generos, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

DE MADRID

POR TELEGRAMA

Francos y Libras

Madrid, 26.—Los francos y libras han obtenido hoy la siguiente cotización:

	Día 25	Día 26
Francos.....	6.40	6.85
Libras.....	26.88	26.96

Audiencia regia

Madrid, 26.—La comisión de Bermeo que vino a gestionar la construcción de puertos de abrigo, para evitar naufragios, cumplió hoy el rey don Alfonso.

Presidió la comisión el señor Gandarias. Los concejales de Bermeo vestían cazadora y boinas.

Ropero

Madrid, 26.—La reina doña Victoria muéstrase satisfecha del número de prendas que figuran en la exposición organizada por el Ropero de Santa Victoria en la iglesia del Sagrado Corazón.

Premio Nobel

Madrid, 26.—El premio Nobel, de Medicina, para 1913, ha sido concedido al doctor Alexis Correl, perteneciente al Instituto de Roekfer.

Pésame

Madrid, 26.—Los soberanos han telegrafado al rey de Bélgica, por el fallecimiento de su madre.

Prensa oficial

Boletín oficial

El de auteyar publica lo siguiente:

Real orden del ministerio de la Gobernación, anunciando la provisión de 50 plazas de aspirantes sin sueldo, del cuerpo de seguridad, en la provincia de Barcelona.

—Circular del Gobierno civil a los alcaldes de la provincia, interesándoles la pronta remisión de los datos pedidos por la dirección general de comercio, industria y trabajo, relativos a la fecha e importancia de algunas ferias y mercados que se celebran en España.

—Resumen, por distritos, de las principales enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas registradas en los pueblos de la provincia, durante el mes de Septiembre último.

—Relación de las minas que han de caducar a fines de Diciembre próximo, si sus dueños no satisfacen las cantidades que adeudan por derechos de canon de superficie.

—Requisitorias, provisiones judiciales y otros asuntos de trámite municipal, entre ellos algunas subastas.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Barcelona

Asambleístas.—Contra los impuestos Funerales.—Huelga solucionada

Barcelona, 26.—Hoy se han marchado no muchos asambleístas del Congreso de Música Sagrada que acaba de celebrarse.

Los periódicos siguen haciendo campaña contra los nuevos impuestos sobre espectáculos.

Los concejales radicales, están dispuestos a combatir a todo trance los presupuestos. Mañana acordará el Cabildo catedral el día en que han de celebrarse los funerales por el señor Canalejas.

Hoy ha quedado solucionada la huelga de toneleros de Vilafranca.

Accidente ferroviario.—Censuras.—Dios Romanones.—Los ingenieros industriales

Barcelona, 26.—Un tren procedente de Valls, al entrar hoy en agujas, chocó contra una máquina que realizaba maniobras. Resultaron siete obreros contusos.

La prensa censura duramente a la policía por los sucesos ocurridos el domingo.

El jefe del Gobierno ha contestado al despacho que le dirigió el señor Corominas, que la dignidad de Cataluña la considera como propia.

La asociación de ingenieros industriales de esta capital ha acordado hacer suyas las peticiones de los alumnos.

Una comisión irá a Madrid, para recabar la concesión de sus pretensiones.

Funerales

Alicante, 26.—Dicen de Alcoy que en aquella iglesia parroquial se han celebrado esta mañana solemnemente funerales por el alma del señor Canalejas.

Huelva

Un crimen

Huelva, 26.—En el pueblo de Bonares, unos desconocidos degollaron a una mujer para robarla.

Después de cometido el crimen huyeron.

Invitación

Sevilla, 26.—El alcalde de esta capital ha dirigido una invitación al pueblo para que asista a los funerales organizados por el señor Canalejas.

NOTICIAS GENERALES

Aviso

Se hace saber que en el taller de Fernando Escobar, incendiado en la Carretera de Granada, continúan trabajando.

Tienda Asilo

En la Tienda Asilo se han repartido 766 raciones.

Las Conferencias de San Vicente de Paúl, dieron 126 kilos de pan, 40 cocidos y 26 cuartillos de leche.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Miguel Martínez Garbin,

José Sánchez Rodríguez, Manuel Bereogut García y Enrique Fernández Jiménez.

Defunciones.—Manuel Molina Pérez, María López Cabeza; María Ruiz Pérez y José Ortega Hernández.

Dimisión

Ha presentado la dimisión de secretario general de la Liga de contribuyentes, nuestro amigo don Francisco Rovira Torres.

Detenciones

La guardia civil del puesto de Alhama ha detenido a Gabriel Mazo García, Manuel Artés Gil, Francisco López Rodríguez y María Marin Navarro, como autores del hurto de una cartera conteniendo 879 pesetas.

También ha detenido a Antonio Espinar Ruiz (a) Caloro, y Eusebio y Miguel Lao Piñón, por hurtar unos sacos de paja en la estación de Santafé.

Portafolio Fotográfico de España

De esta utilísima obra que con tanto éxito publica la casa editorial Alberto Martín, de Barcelona, hemos recibido los cuadernos 25 y 26, dedicados a Teruel y Palma de Mallorca, respectivamente.

El primero se compone de su correspondiente mapa a varias tintas, la descripción de la provincia y su capital, nomenclador por orden alfabético de partidos judiciales y pueblos que en ella figuran, y dieciséis notabilísimas fotografías, entre las que sobresalen el acueducto los Arcos; las momias de los amantes de Teruel; Escuelas municipales de la provincia, el estudio de las mismas y su capital, y dieciséis hermosas e interesantes vistas, como la Lonja, Castillo de Bellver, patio del Castillo de la Almudaina, puerta de la Catedral, iglesia de San Francisco, Casas Consistoriales, etc., etc.

El precio de cada cuaderno, con cubierta impresa a cuatro tintas, es de 50 céntimos.

Los pedidos de esta obra pueden hacerse en las librerías, centros de suscripciones y al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

Pérdida

Se ha extraviado un llavero con varias llaves entre las calles de Quedada, Lachambre, Reyes Católicos baja y Sagasta.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en la administración, de este periódico, y se le gratificará.

Solicitudes

Don Agustín García Martínez y don Juan Bautista Capel han solicitado el cargo de juez municipal de Córdoba.

Multa

El gobernador civil ha multado en 75 pesetas, por escandalizar en la vía pública, a José Sedano García.

A. Pelegrin Pastor

Administración de fincas. Habilitación de clases pasivas. Granada 13.

La Hemoglobina

Los Médicos recomiendan la Hemoglobina Asimilable Steingr, por su pronta acción aperitiva reconstituyente. Venta Farmacia.

Pimiento molido

Pimiento molido extremo, nuevo, y especias molidas de todas clases para embutidos. Castelar 5. José Abad Novis.

Se venden

Una Biblia de Scio, completamente nueva, en 30 pesetas, y una Geografía con Atlas de España, que se halla en igual estado que la anterior, en 40 pesetas.

Libros

Se hallan de venta en esta Administración:

Libros de 2.ª enseñanza.—El Manual de Preceptiva literaria, encuadernado en tela, por don José Rojerio Sánchez, al precio de cinco pesetas.

Programa teórico-práctico de Preceptiva literaria y composición, 1 peseta.

Psicología y Lógica, de don Feliciano González Ruiz, 9 pesetas.

La Ética, del mismo autor, 7 pesetas.

Libros ascéticos.—La vida de la Venerable Sacramento, 7 pesetas.

Acción de gracias, tres pesetas.

La Inmaculada Concepción, deladora del modernismo, por el P. A. Bernardes, O. P.—primer tomo de propaganda de la Biblioteca Aurea—0'30 pesetas ejemplar; de 100 en adelante se hará el 25 por 100 de descuento.

El Discipulado, meditaciones, serie 1.ª tomo 2.º 0'30 pesetas.

La Inmaculada 2,00 pesetas.

Científicos.—Historia Subterránea, por don Francisco García Muñoz. Precio, dos pesetas.

Contestación al programa de Teología moral 10,00.

Idem de Teología dogmática 5,00.

Vapores correos españoles

de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ

Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días

El nuevo y lujoso vapor correo de 14.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

CADIZ

saldrá del puerto de Almería el día 29 de Noviembre de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se correrán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

G.ª HAMBURGUESAS AMERICANA Y SUDAMERICANA

Vapores correos alemanes

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES el vapor

Buenos Aires

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren especial el día 10 de Diciembre y embarcarán en Cádiz el día 13 de Diciembre.

La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz, será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Consignatarios en Almería: Romero Hermanos, Gerona, 20

De Melilla

POR TELEGRAMA

Traslación de cadáveres

Madrid, 26.—Dicen de Melilla que el jueves próximo se verificará el traslado de los soldados muertos en la campaña de 1909 al nuevo cementerio.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre violación, contra Juan Amate Román.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Enciso.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Cádiz, sobre prevaricación, contra José Sánchez Megías.

Abogado, señor Esteban; procurador, señor Rapallo.

DEL EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Belgica

Fallecimiento

Madrid, 26.—Despachos de Bruselas dicen que esta mañana ha fallecido en brazos de su hijo, el rey Alberto, la condesa de Flandes, a consecuencia de una congestión.

Contaba la condesa sesentisiete años de edad, y tuvo siempre intervención decisiva en los asuntos políticos del país, especialmente a favor del partido católico.

Francia

Batida

Madrid, 26.—De París comunican que al dar ayer la policía una batida a los apaches, detuvo a Agustín Pardiñas, hermano del asesino del señor Canalejas.

El citado individuo fué puesto en libertad, por ser de buenos antecedentes.

Estados Unidos

Explosión formidable

Madrid, 26.—Cablegrafían de Nueva York que en una fábrica de Brooklyn se produjo una horrible explosión, resultando cuarenta personas muertas.

Otra explosión

Madrid, 26.—Participan de Nueva York que en una mina de Illinois ocurrió una explosión de grisú, resultando 23 muertos y 100 heridos.

Consultorio médico-quirúrgico

A CARGO DEL

Dr. J. Noguera

Especialista en partos y enfermedades de la matriz

Este consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y además dotado de instrumental y motores eléctricos magníficos, para faradización, galvanización, electrolisis, catáforisis, en loscopia galvanocautia, masaje en todas sus formas etc. etc.

Consulta general de 1 a 3

De la especialidad de 3 a 5

Plaza de San Sebastián, 1.—ALMERIA

EL NUEVO COMPUESTO ARSENICAL

Albuminato-Arseno-Fosforado

Cura indefectiblemente la Avariosis y las enfermedades de la piel.

Una feliz combinación de arsénico le ha hecho SUPERIOR A TODOS LOS ARSENICALS; pues cumple las mayores exigencias de la terapéutica moderna, porque es MAXIMUM PARATROPO y MINIMUM CORROBORANTE, factores todos esenciales para la curación de las ENFERMEDADES DE LA PIEL Y LA SANGRE.

La indiscutible eficacia de X2, está tan reconocida por cuantos señores médicos le han ensayado, que no vacilan en afirmar ESTA RESUELTO EL PROBLEMA DE LA CURACION DE LAS ENFERMEDADES DE LA SANGRE.

De venta en las principales farmacias de España Portugal y América.

Exportación a todo el mundo.

Dirección administrativa, Señores Pérez Romero y Hermano, banqueros, y Centro de preparación, JUAN VIDAL, laboratorio, Orense.

Representante en Almería, Enrique Bo cafull.

Imprenta católica LA INDEPENDENCIA

Tipos de los últimos y más elegantes modelos

Maquinaria para toda clase de trabajos

Beloy, 2.—ALMERIA

Confección esmerada de documentos oficiales y comerciales, tarjetas, membretes, libros, facturas, memorándums, cartera trabajos de fantasía, recordatorios, especialmente en relieves, en general, todo lo concerniente a las Artes Gráficas.

Jabón Oleina

Jabón pinta azul

Jabón pinta castaña

Jabón Cantabria

Jabón Vasconia

Jabón Estrella del Norte

Los jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. Lizauriturry y Rezola. San Sebastián

Representante: D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2, Almería

¡GRAN EXITO!

MAQUINAS PARA ESCRIBIR

YOST

Modelo nuevo.—Escritura visible.—No tiene cinta para escribir.—Su tintero dura un año sin exigir cuidado alguno.—Es la máquina que da mayor belleza a la escritura por su impresión directa sobre el papel.—Su suavidad al tacto es tan grande, que hace de la máquina YOST la más ligera de todas las máquinas para escribir.

Se vende a plazos y al contado

Para informes en Almería y su provincia,

Eduardo Pérez Cordero

Calle de Gerona, 20

Vapores correos españoles

de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ

Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días

El nuevo y lujoso vapor correo de 14.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

CADIZ

saldrá del puerto de Almería el día 29 de Noviembre de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se correrán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

G.ª HAMBURGUESAS AMERICANA Y SUDAMERICANA

Vapores correos alemanes

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES el vapor

Buenos Aires

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren especial el día 10 de Diciembre y embarcarán en Cádiz el día 13 de Diciembre.

La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz, será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Consignatarios en Almería: Romero Hermanos, Gerona, 20

MAESTROS INTERINOS

Comparando la Real orden de 1.º de Julio de 1887, inserta en la Gaceta del 16 del mismo mes, y así, por virtud de la cual todos los Profesores de Normales adquirieron la propiedad, con la legislación vigente sobre maestros de escuela interinos, resulta:
1.º Que los Profesores de Normales interinos adquirieron la propiedad, pasados los términos de la ley, y que los maestros de escuela interinos no adquirieron la propiedad, cuando sirvan interinidad toda su vida.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles. — Santos Basilio, obispo y mártir; Felipito y Primitivo, mártires; de León; Inés, mártir; José, príncipe; Barlaam y Severino, monjes.
La Misa y el Oficio divino son de la Manifestación de la Medalla Milagrosa, con cetro doble y color blanco.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles. — Santos Basilio, obispo y mártir; Felipito y Primitivo, mártires; de León; Inés, mártir; José, príncipe; Barlaam y Severino, monjes.
La Misa y el Oficio divino son de la Manifestación de la Medalla Milagrosa, con cetro doble y color blanco.

Luego de la caída de las hojas o un poco más tarde, es cuando debe procederse al corte de los sarmientos que el viticultor cuida...
A las seis y media de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, sermón que predica el M. I. Sr. Dr. D. José Álvarez Benavides, Canónigo y Catedrático del Seminario.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles. — Santos Basilio, obispo y mártir; Felipito y Primitivo, mártires; de León; Inés, mártir; José, príncipe; Barlaam y Severino, monjes.
La Misa y el Oficio divino son de la Manifestación de la Medalla Milagrosa, con cetro doble y color blanco.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles. — Santos Basilio, obispo y mártir; Felipito y Primitivo, mártires; de León; Inés, mártir; José, príncipe; Barlaam y Severino, monjes.
La Misa y el Oficio divino son de la Manifestación de la Medalla Milagrosa, con cetro doble y color blanco.

Construcción de guerra. Ampliando lo que sobre el particular hemos anticipado en un telegrama, publicamos la nota que anteaer insertó la Gaceta...
El material y las substancias que producen explosión, como torpedos, dinamita, piroclor, diversas substancias fulminantes, hilos conductores y todo lo que sirve para la explosión de minas y torpedos.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles. — Santos Basilio, obispo y mártir; Felipito y Primitivo, mártires; de León; Inés, mártir; José, príncipe; Barlaam y Severino, monjes.
La Misa y el Oficio divino son de la Manifestación de la Medalla Milagrosa, con cetro doble y color blanco.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles. — Santos Basilio, obispo y mártir; Felipito y Primitivo, mártires; de León; Inés, mártir; José, príncipe; Barlaam y Severino, monjes.
La Misa y el Oficio divino son de la Manifestación de la Medalla Milagrosa, con cetro doble y color blanco.

José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7 AGUAS DE CESTONA. Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón y Estreñimiento.

ESTÓMAGO. Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo.

DISPEPSIA. Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprimen los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico.

Gran rebaja de precios en tintorería y quita-manchas. EL AGUILA REAL. Únicos tinteros electro químicos en España: premiados en Granada en 1876 y en Almería en la exposición de 1891.

“Smith Premier” Es la máquina de escribir mejor del mundo. Representante: Guillermo Herrera. Voz. 10 visible.

Uva selecta para regalos. En barriles de roble a los siguientes precios: Barril de 2 arrobas a 19 pesetas uno.

“Gritzner” Máquinas para coser y bordar. Ventas al contado y a plazos desde 2.50 semanales. Sucursales en todas partes. Catálogos gratis.

EL CISNE. José Pinillos Gómez. Príncipe, 24. Almería. Extenso y variado surtido en artículos de todas clases para señoras, caballeros y niños.

Injertos y plantas americanas. Injertos con buen pie de Aramón ó Rupestris Lot injertados con sarmientos de parras del país tomados de las mejores plantas.

MAQUINAS PARLANTES. a plazos de TRES pesetas semanales. así como todos los artículos de nuestra fabricación. Pianos de manubrio (venta y alquiler).

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE. Lope de Vega, 13. Doctor Manuel Marín. Especialista en enfermedades de los ojos. Oculista del Hospital Provincial.

“Gritzner” Máquinas para coser y bordar. Ventas al contado y a plazos desde 2.50 semanales. Sucursales en todas partes. Catálogos gratis.

EL CISNE. José Pinillos Gómez. Príncipe, 24. Almería. Extenso y variado surtido en artículos de todas clases para señoras, caballeros y niños.

Injertos y plantas americanas. Injertos con buen pie de Aramón ó Rupestris Lot injertados con sarmientos de parras del país tomados de las mejores plantas.

MAQUINAS PARLANTES. a plazos de TRES pesetas semanales. así como todos los artículos de nuestra fabricación. Pianos de manubrio (venta y alquiler).

“Smith Premier” Es la máquina de escribir mejor del mundo. Representante: Guillermo Herrera. Voz. 10 visible.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur. Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA.

Banco Español de Crédito. CAPITAL 20.000.000 de pesetas. Compra de Libras en Almería. Cheque sobre Londres 2 céntimos por debajo de la cotización oficial.

Coñac Faro. EL MEJOR DEL MUNDO de la poderosa excelencia de Bodegas Bilbainas.

Grandes almacenes EL AGUILA

LOS MAS IMPORTANTES Y EXTENDIDOS DE ESPAÑA ARTÍCULOS CONFECCIONADOS PARA CABALLERO, SEÑORA, NIÑO Y NIÑA

Príncipe Alfonso, 7-Teléfono 105.

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza

Sección de Ropas confeccionadas para caballero

Trajes patén. de 17'50 á 70 ptas.
Abrigos de todas clases. de 25 á 125 »
Pellizas de 10 á 90 »
Impermeables . . de 34 á 100 »
Pantalones de todas clases de 6 á 25 »

Guardapolvos, capas, levitas, frachs, abrigos de astrakán y de piel, uniformes, cazadoras, etc., etc.

Sección de ropas confeccionadas para señora

Trajes de lana cheviot, forma sastre. de 25 á 90 ptas.
Abrigos forma novedad. de 22'50 á 80 »
Abrigos de astrakán, seda, seals king de 80 á 220 »
Blusas franela, seda ó terciopelo de 4'50 á 35 »
Refajos algodón ó seda de 4'50 á 20 »
Faldas, cuellos, guardapolvos, artículos de fantasía, etc.

Sección de Ropas confeccionadas para niño

Trajes marinera y formas novedad de 5 á 31 ptas.
Trajes americana de 14 á 40 »
Abrigos de todas clases de 14 á 42 »
Chaquetones y capotes de 13 á 38 »

Pellizas, capas, impermeables, bombachos, trajes pana, cuellos, etcétera, etc.

Sección de Ropas confeccionadas para niña

Trajes forma sastre de 14 á 50 ptas.
Vestidos lana de 11 á 40 »
Abrigos últimos modelos de 15 á 60 »
Abrigos astrakán de 24 á 42 »

Delantales, bufandas, trajes drill, vestidos de terciopelo, etc., etc.

Sección de Peletería

Abrigos de loutre du Nord de 280 á 490 ptas.
Echarpes de loutre, taupe, vison, renard, etc de 13 á 140 »
Manguitos de loutre, taupe, vison, renard, etc de 32 á 70 »
Corbatas de loutre, taupe, vison, renard, etc. de 7 á 50 »
Corbatas y echarpes estilo astrakán de 5 á 28 »

Sección de camisería

Camisas blancas ó color varias formas de 3'50 á 8 ptas.
Camisas franela de 4 á 12 »
Calzoncillos de hilo, algodón y franela. de 3 á 6 »
Pañuelos de hilo, seda y algodón de 0'20 á 4 »
Tirantes de todas clases. de 1 á 7 »
Pijamas, Ligas, Fajas, Jemelos indispensables botanoduras, etc., etc.

Sección de género de punto

Trajes interiores atelpado extra. de 6'50 á 8 ptas.
Trajes punto inglés, algodón ó lana. de 5'25 á 13'50 »
Calcetines de algodón, lana ó seda de 0'50 á 6 »
Jerseys para sport de 3'50 á 16 »
Medias para señora de 0'50 á 6 »

Rodilleras, chalecos, fajas abdominales, bufandas, petos, etc., etc.

Secciones de Corbatería, Bastones, Paraguas y Sombrillas

Tiras, echarpes, nudos, etc. etc. de 0'40 á 7 ptas.
Tipo especial de nudo última novedad de 0'75 »
Bastones gran variedad de maderas y puños. de 1 á 40 »
Paraguas para caballero de 3 á 50 »
Paraguas para señora modelo novedad de 3 á 35 »
Sombrillas

Sección de Zapatería

Borcegui y Polaco negros de 10'50 á 25 ptas.
Borcegui Polaco color de 10'50 á 22'50 »
Polaco y zapatos negros para señora de 10'75 á 22'50 »
Borcegui y confortables señora y caballero de 2'75 á 8'50 »
Zapatos y Polaquitas negro y color para niños. de 6 á 12 »
Zapatillas, Calzado para Foot-ball y Sport
Cremas, Piernitos, calzado de goma, etc., etc.

Sección de Sombrerería

Sombrero hongo, de 6 á 12'50 ptas.
Sombrero flexible de 4'25 á 15 »
Sombrero para niño de 5 á 7 »
Sombrero para niña de 5 á 7 »
Sombrero decopa á 15
Gorras para caballero y niños de todas clases y modelos de 2'50 á 5 »
Gorras marinero, Sombreros sport, Sombreros de cheviot, gorras alemanas y japonesas, etc., etc.

Sección de Guantería

Guantes de cabritilla para señora en negro y colores de 3 botones de 2 á 2'50 ptas.
Guantes para caballero cosido inglés y Jován colores y negro de 3 á 4 »
Guants reclamo, gamuza natural para caballeros y señoras de 2'50 á 2 »
Guantes imitación suecia de 1'50 á 2 »
Guantes de hilo, seda y lana, para caballeros, señora y niños

Sección de Artículos Viaje

Sacos de mano forma City-bag de 5 á 27 ptas.
Sacos viaje forma Gladston de 40 á 120 »
Mundos Vieneses y de camarote. de 55 á 105 »
Cajis inglesas de 15 á 55 »
Sacos de lona para ropa sucia á 7'50
Porta-mantas, Mantas, Perchas, Estuches para cuellos, Neceseres viaje, Leggings, Bastones, Mochilas, Bandas Sport, Sacos bambú, Costas marien da, etc. etc.

Exposición general de artículos de la temporada
PRECIO FIJO PIDASE EL CATALOGO GENERAL VENTAS AL CO

MINERIA

Deposito
Don Antonio Blanes Castell ha constituido el depósito que marca la ley para responder de las operaciones facultativas que se realicen en el registro denominado *Mis Montenegro*, número 32.48, del término de Alboloduy.

Certificado
Don Bernardo Campos Sánchez interesa un certificado acreditativo de no hallarse en explotación la mina *Santo Cristo de la Luz*, del término de Dalías.

CUPON
para optar al regalo que hará LA INDEPENDENCIA
a sus favorecedores, con sujeción al resultado que arroja el sorteo de la Lotería Nacional de Navidad de este año.
Por cada VEINTISEIS cupones, la Administración de LA INDEPENDENCIA entregará un resguardo para optar a dicho regalo.

MOVIMIENTO MARITIMO

El vapor *J. J. Sister* saldrá hoy de este puerto, admitiendo carga y pasajeros para Valencia.
—El *Andalucía* saldrá el día 29, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamos y Marsella.
—El *Jativa* saldrá el día 1.º de Diciembre, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella y Génova.
—El *A. Lázaro* saldrá el día 2 de Diciembre, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

Panacea estomacal Las Heras
Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas é inveteradas que sean.
Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, ruibarbo y condurango. Botella, 5 pesetas.
De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID
Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de mercancías
Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril
Sólidas garantías
Para más informes, dirigirse al Agente general
JOSE SALAZAR MENENDEZ
Navarro Rodrigo, 20.-ALMERIA

La Unión y el Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
48 años de existencia
SEGUROS SOBRE LA VIDA-SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SUBDIRECTORES EN ALMERIA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10

FUMADORES
¡HUROL!
EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.
Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.
Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA
Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

EXQUISITOS
CHOCOLATES SAN ANTONIO
CON Y SIN VAINILLA
HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO
GRANADA
De venta en LA ORIENTAL, Gerónimo Losana

NERVIOSOS
Cigarrillos carminativos
Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.
Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.
Paquete, 50 céntimos
Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Sindicato nacional de maquinaria agrícola
Arados de todas clases.
Empacadoras de paja.
Pisadoras y prensas para uva.
Bombas para trasiego de vinos.
Desgranadoras de maíz desde doce pesetas.
Motores á gas pobre, eléctricos, gasolina y esencias.
Norias las más sencillas y económicas.
Eidan catálogos y presupuestos á su depositario para esta región,
Antonio Márquez Flores, Conde Offalia, 24, Almería

LA CURACION DE LA ANEMIA
—Y—
ENFERMEDADES SECRETAS
SOLO SE HA CONSEGUIDO con los muy conocidos y milagrosos medicamentos
Costanzi
Millares de cartas de pacientes desahuciados lo corroboran
Confites Roob, inyección y elixir
Estrechez urinaria, prostatitis, cistitis, catarros de la vejiga
Curación pronta, segura, radical y garantida, sin producir dolores é evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas; por medio de los CONFITES COSTANZI, que son los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia en orinar, devolviendo á las vías genito-urinarias su estado normal.—Caja, 5 pesetas.
Males secretos.—Se curan milagrosamente en ocho ó diez días, con los renombrados CONFITES ó INYECCION COSTANZI.—Un frasco, 4 pesetas.
Males humorales.—Curación radical con el ROOB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores en los huesos, manchas y erupción en la piel, etc., etc.—Un frasco de Roob, 4 pesetas.
Anemia, elrosis, neurastenia, inapetencia, tisis, debilidad general, etc., se curan tomando el maravilloso Elixir nutro-muscular Costanzi.—Frasco, 7 pesetas.
En la seguridad de que to la persona atacada de alguna de las enfermedades citadas, para curarse tiene que acudir forzosamente á los medicamentos COSTANZI, aconsejamos lo verifique antes de viciarse el organismo con curas imperfectas, pues usándolos en las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días, mientras que si el organismo está ya viciado, puede retardar sus maravillosos efectos, por más que en definitiva sea su curación segura y radical.
Tos, bronquitis, catarros.—Su curación rápida y segura, con el CONTRA-LEXIS Grau Inglesa. Precio, 3 50 pesetas.
Reumatismo y toda clase de dolores. Su curación con el antirreumático Grau Inglesa.—Precio, 5 pesetas.
Desaparición del vello en cinco minutos, con el DEPILATORIO ESPANOL.—Precio, 2,50 pesetas.
Punto de venta en Almería, farmacia de J. J. Vivas Pérez
Agentes generales en España, PEREZ MARTIN Y C.ª-Alcalá, 9.-MADRID
Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigir las cartas al Director del Consultorio Médico.
3, PASAJE DE ESCUDILLERS, 3, 1.ª.-BARCELONA

PLANTAS DE SALON Y JARDIN
El dueño del depósito de plantas "La Cascada", calle de la Estación, núm. 3 Almería, Antonio Alvarez Martinez, participa a su numerosa clientela que procedente del extranjero acaba de recibir un extenso y variado surtido de plantas. Entre ellas vienen magníficos ejemplares de Kenias de dos metros de altura y otras como coccos, dracenas, bromelias, á precios baratísimos; magnífica colección de rosales de te y trepadoras desde 500, 9 m. en adelante. Plantas de violetas, pensamientos, jacintos de Holanda, parísos, moñas, claveles, islas y otras. Superior tierra de brezo, 2 pesetas arroba. Se confeccionan ramilletes de flores y coronas fúnebres, magníficas flores de crisantemos, pinos y eucaliptos.
La Cascada.-Calle de la Estación.-Almería